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Mathematik 1

Aufgabe 1
Gegeben seien die Matrizen

A =

−2 3 1
4 5 6
−1 2 0

 B =

(
2 1 3
0 1 2

)
C =


1 2
−1 2
0 3
7 2

.

Welche der (Matrizen-) Produkte AB,BA,AC,CA,BC und CB sind defi-
niert? Berechnen Sie diese Produkte und geben Sie für diese auch die transpo-
nierte Matrix an. Berechnen Sie zudem BTB.

Aufgabe 2
Untersuchen Sie die Vektoren

a1 =

1
0
0

 , a2 =

2
1
3

 und a3 =

−2−3
10


auf lineare Unabhängigkeit.

Aufgabe 3
Berechnen Sie „clever“ die Determinanten folgender Matrizen und geben Sie
an, ob die Matrizen invertierbar sind. Sind die Spaltenvektoren der gegebenen
Matrizen linear unabhängig?

A =


5 −5 3 1
0 2 2 1
0 0 4 1
0 0 0 1

 , B =


1 0 0 0 0
0 2 0 0 0
2 1 3 0 0
2 2 2 4 3
0 3 1 2 2

 .

Aufgabe 4
Gegeben seien die Vektoren

a1 =

 1
2
−1

 , a2 =

 2
−4
6

 und a3 =

 1
−1
2

 .

a) Notieren Sie die Linearkombination
3∑

i=1

λiai mit λ1, λ2, λ3 ∈ R in der Form

Aλ mit A ∈ R3×3 und λ ∈ R3.
b) Untersuchen Sie, ob a1, a2 und a3 linear unabhängig sind.
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